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To heslo vážně vypadá dobře. Navíc přesně odráží realitu, jako hladina jezera posílá sluneční paprsky 
na vyleštěný rám natěšeného bika. A zajisté i jeho majitele. Navíc, když sem přijel na premiérový ročník 
SeeDuroWeeks, pohodově závodního víkendu, který křtí vstup do sezony do sezony na Ossiacher See.

KORUTANY

Text: Tomáš Nohejl, Ossiach
Foto: Martin Hoffman, Tine Steinthaler, Herwig Kamnig/Region Villach Tourismus, Tomáš Nohejl, Klas Freithofer, Daniel Wiedernig/Burg Landskron

Ossiach, maličká obec na břehu Ossia-
cher see s vyhlášeným bývalým benediktin-
ským klášterem z 11. století, dnes hotelem s kon-
certní síní, je nádherným místem k žití. 
Zvlášť teď ještě nedotčená davy návštěvníků. 
Pod stále velkými kopci, ale zase ne dlou-
ho zasněženými štíty (ty máte nedaleko). 
Na břehu třetího největšího jezera v zemi 
(rozloha víc než 10 km2), kde se dá už kon-
cem dubna vykoupat. Poté co přijedete 
z lyží z Gerlitzenu, a předtím než se vydáte 
vyklepat nohy na kolo. A taky do měst máte 
blízko – pohodlný Velden, lázeňský Villach 
nebo historická metropole Klagenfurt. Jak 
je libo, na nákupy, za pamětihodnostmi i za 
živou kulturou.

DEN 1 – HILLCLIMB CHALLENGE. 
Sotva zastavíte a vyndáte kolo z auta, ještě 

než si objednáte kafe a dortík na přivítanou, 
objeví se Andreas Mühlbacher, vyšvihaný še-
desátník, místní nadšený biker. „Tak co svaly, 
jaká je forma,“ houkne na přivítanou. A jen 
pokývne hlavou směrem do prudkého kopce 
za silnicí, kudy vede „Hillclimb Challenge“.

Nejdřív mezi domy, pak už jen loukou, 
promočenou krátce po dešti, vede trasa pro-
logu. Andreas tam přihodil ještě poleno, 
abyste se ukázali. Premiéra, jak má být. 
Není divu, má toho za sebou dost, spolu s že-
nou jeli třikrát Cape Epic, největší bikový 
etapák planety v Jižní Africe. „Nejlepší věc 
na světě, co jsem mohl udělat,“ vzpomíná.

Teď vytyčil nějakých možná tři sta metrů. 
Ale platí tu, kdo dojede nejvýš, až pak měří 
stopky. Dvě jízdy na zkoušku, třetí a čtvrtou 
full gas, pátou už vylepšit čas nejde. A vrcholu 
jsem stejně nedosáhl, v trávě se vytvořily blá-
tivé koleje, a ještě jsem si při vysedání hnul 
s bederní plotýnkou. Každopádně závodní 
program zahájen, můžeme na pivo.

DEN 2 – SOBOTA PATŘÍ DĚTEM. 
Dopoledne jízda zručnosti s deseti stanovišti 

na parkovišti na břehu. Bikeři z místních klubů, 
i výletníci z měst předvádějí zajímavé kousky na 
slalomu, skocích, nebo přejezdech prken. Skvělá 
inspirace pro české pořadatele, nemusíte děti 
jen honit na okruzích, tohle je velice důležitá 

LAKE BIKE? KDYŽ SE 
ZAMILUJETE DO FLOWIE JÍZDY…
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prověrka. Klasické cross-country se jede až 
odpoledne o kus dál nad kempem na parádním
 trailovém okruhu ve stráni. Výsledky se sčítají 
a vyhlásí pak skutečně nejlepší malé bikery. Do-
spěláci fandí jako zběsilí, že málem nestihnou 
vyrazit na tréninkové jízdy zítřejšího endura.

Za odměnu následuje koupačka ve sma-
ragdové vodě s nasekanými žiletkami a chvil-
ka odpočinku na slunci na vyvoněném molu. 
Dětský den však pokračuje. Nejprve v místním 
Rodinném lese s nekonečnými prolézačkami 
v korunách stromů na ploše 30 000 m2 a dlou-
hatánskou fly-lajnou.

A pak ještě návštěva nedalekého hradu 
Landskron, podle mnohých nejkrásnějšího 
místa celého Rakouska, kde lákají na Sokolí 
show. Tahle letka se nám doopravdy předved-
la a pád jednoho z chovatelů do jezírka při 
ekvilibristickém přistání rozhodně nebyl ve 
scénáři. Až večer dostává váhu i slovo otce. 
Jde se na koncert do baru na břehu (u startu). 
Hoši z rakouské kapely, proboha to jméno jsem 
zapomněl, znějí místy jako Metallica, jistě, 
s rakouskou ozvěnou. To poznají i kluci při 
bezinkové limonádě.

DEN 3 – ENDURO 
TRAILOVÁ POZNÁVAČKA. 

Enduro považuje mnoho bikerů za pravou 
bikeřinu, nejvšestrannější disciplínu. Do kopce 
si musíte poctivě vyšlápnout v časovém limitu, 
a pak se vám měří čas v rychlostních zkouškách 
dolů. Tady stíháme čtyři etapy (přejezdy 6, 5, 
9 a 2 km, sjezdy 1700, 700, 1300 a 1200 metrů) 
za den, pořádnou štrapáci v součtu asi 30 ki-
lometrů. 

Na druhou stranu objektivně přiznat, že až 
pokud by se měřil i čas výjezdů, jednalo by se o 
komplexnější prověrku. Takhle si bikeři v inte-
grálkách, s chrániči a masivními stroji nahoru 
občas v klidu dojdou po svých. Zato dolů jim to 
sviští, to se naopak s XC výbavou nemůžete rov-
nat. Ale naberete skvělou zkušenost, máknete si 
podle libosti a užijete sjezdařského adrenalinu. 
A taky poznáte charakter zdejších trailů.

Ty mají až starosvětsky klasickou podobu. 
Žádné vleky a lanovky, jezdíte pěkně za svoje. 
Co si vyšlápnete, teprve to si sjedete. Podobně 
jako třeba v Novém Městě pod Smrkem. Ale 
tady najdete pestřejší profily koncentrované na 
obou březích ve svazích, z nichž jedna strana 
šplhá někam k tisíci metrům a druhá dvojnásob. 
Většinu z nich projedou v klidu i děti, zajisté 
na eMTB je všechny obsáhnete rychleji. Vedle 
15 „z kopce dolů“ trailů všeho druhu obtížnosti 
tu najdete i značené „Radtouren“, okružní pří-
rodní stezky. Většina se táhne klidem lesa, ale 
všude po poctivě upravených cestách. Za týden 
je neprojezdíte. 

„Tohle spojení nabídky jezera a cyklistiky 
se zárukou většinově slunečného počasí je zcela 
unikátní. Máme tu o sto slunečných dní víc než 
na druhé severní straně Alp. A nám se daří se na 
ně dostat stále víc a víc lidí,“ potvrzuje Georg 
Overs, šéf turistické centrály regionu, který 
sem přesídlil z rodného Německa. 

KORUTANY

Idyla na molu v Ossiacher See.

Flowgartner trail nad Faaker See.
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DEN 4 – FAAKER SEE A TERMÁLKY. 
Poslední den přejedeme půl hodinky za 

Villachem nad Faaker See. Taky tady se dá 
najezdit poctivá porce trailů (nahoru i dolů) 
všeho druhu. „Jsou hodně pestré a zábavné, 
najdeš tady všechno,“ ukazuje náš průvodce 
Raphael Marko. Bývalý fotbalový gólman, 
který absolvoval testy v Borussii Dortmund, 
ale pak se rozhodl pro klidnější život s rodi-
nou v rodném kraji. „Celý den jsem na kopci, 
se ženou opravujeme traily, nebo provázíme 
lidi, děti se tu motají s námi. Jsem šťastný 
a spokojený,“ usmívá se.

Nedaleko bydlí Kathi Truppeová, rakous-
ká lyžařka ze světového poháru, kterou tady 
často potkáte i na kole. Teď začátkem května 
tu jsme ale sami. Jen později míjíme trojici 
dalších bikerů, Čechů, jak jinak, kteří vyra-
zili na výlet obytňákem, a tuhle bikovačku 

nemohli minout. Flowgartner trail (2,35 km) 
a Lowgartner trail (1,1 km) tvoří základní osu, 
z níž můžete odbočit podle libosti.

Až se chce říct: Tady někde se musel zrodit 
flow, plynulá pohodová houpavá jízda s výhledy, 
které se nikdy neomrzí. První trail tu postavil 
Cody Ferris-Heath, Američan, který chce po-
skytnout tenhle zážitek všem. „Strmých krpálů 
podél sjezdovek máte tady v Rakousku až až,“ 
říká. A tak místní komunita poctivě investuje, 
traily podpořila už více než 300 000 eur, jejich 
kvalita se rozkřikla daleko do světa. „Pořád ale 
není hlavním cílem masová turistika, hlídáme 
si přírodu, všechno řešíme společně s místními 
lidmi a myslivci,“ dodává náš guide.

Oběd na Baumgartnerhofu pomalu ani ne-
stíháme dojíst, kluci už chtějí ven, Raphael jim 
slíbil, že je vyveze až nahoru na korbě svého 
náklaďáku. Svezu se taky, abych shlédnul na 

Villach, Faaker see, Dobratsch a skoro půlku 
celých Korutan. Bikeři sobě, chce se zapsat 
do notesu, když se fotíme u dřevěného biku 
s kamennými koly Freda Flinstona. Jabadabadú!

Proslulou Drávskou cyklostezku, která se 
vine dole údolím podél řeky, necháme napříště. 
Stejně jako výlet do přeshraniční slovinské 
Kranjské Góry. Ale ještě si chceme prohlídnout 
zříceninu tisíciletého hradu Finkensteinu. 
A protože se ochladilo, nespadneme do jezera, 
ale dáme si před odjezdem domů dvě hodinky 
rege vyhlášených Therme Warmbad Villach. 
V Praze jsme zpátky přes dva tunely a po dál-
nici za šest a půl hodiny. 

...anebo pořádné poctivé cross-country.

Pojďme zkusit dropík...
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Region Villach 
– Faaker See 

– Ossiacher See

leží uprostřed rakouských Korutan
nepřeberná nabídka bike i hike trailů 

(nejen) na březích dvou jezer
tip na bydlení u Ossiacher see: 

Wellness Landhaus Parth, nabízí bun-
galovy, apartmány i místa na 

campery či stany (www.parth.at)

http://www.kaerntencard.at
více o regionu na www.visitvillach.at

...anebo pořádné poctivé cross-country.

Pojďme zkusit dropík... Hrad Landskron patří k nejkrásnějším v Rakousku.

A jeho obyvatelé, letka dravců, k těm nejvznešenějším.

Místní guide se stane oblíbencem: Má i svůj náklaďák.
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